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Un magasiv vend chadue robe 35 £ et
chadue jupe 50 £.

Sovia peut acheter @ robes et 2 chewmises
an méwme prix que 5 jupes et 3 chemises.
Quel est le prix d’'une chewmise 7

Jeanne

Evigime 3 : Qui suis-je 7

Je suis un solide, )'ai deux faces
plates, pas d'aréte et pas de
sommet.

Vlan

Evnigime 2. .

-Ma scenr est née en 1444,

-Ma mere a le triple de son age.

-Ma grand-mere a I'dae de wma mere plus
'dge de ma scenr woins celni de mon petit
frere wé évidemment enw 2.019.

Quel est l'dge de wma arand-mere 7

Julia

. Ninon

Enigime 4 .

En n'utilisant qu'uve seule fois
les nombres 2 ;10 ; 5 et 9,
trouve a l'aide de 2 calculs le
nombre 335,



Enigwne 5 . ~7 Evigme G : Probléme vécu |
des additions L e 9 ' Le college Lonise Wichel doit commander
particulieres . . . 2 masques par éleve et 4 masdques par
2 + 2 dowie 4 .'. NTEL professenr sachant qu'il y a 425 éleves
2 + 4 dowe 11 L ' : et 25 professeurs.
5+ @ dowe 2.2 | <3 On sait dque 10 masdues cofitent 11 € et
7+ % dowve 7 C L due la commune paie 500 £ de la
N dépense. Quel est le montant payé par
Azélie le colleae 7
i Roméo
~ Evigme & .

%%C S ?omr\l’ammi\/@rsmr@\ de wown petit frere,

trianges Jfacl/leﬂ—@ I robot o 25,90 € et 4

Equilatéranx avec “W@Sj _

% alling=ras. Je paie 44,60 £ avec un billet de 50 £.

Combien wme rend la caissiere et guel
Clément est le prix d'un livre 7

Bellatrix Lestrange

(personnage de Harry Potter) Patiste




Enigime 9 .

Ce matin, Léa a un exercice de

Elle doit trounver le bow patron du
prisme droit dont [a base est uv
hexagone.

Alde-la a le trouver. (I! peut y
Paloma avoir plusienrs possibilités).

géométrie mais elle w'y arrive pas.

Enigme 10 : L'ascensenr étrange

Dans cet immenble de onze étages,
l'ascensenr est bien étrange.

Ll ne peut mownter dque 2, 3 on 5 étages a
la fois et ne peut descendre que 4 ou 11
étages.

Le cowcierge, dowt la loge est située an
rez-de-chanssée, doit procéder a la
distribution du courrier.

Comment doit-il opérer pour partir de sa
loge, s’arréter une fois et une seule a
chadue étage, et revenir chez lui ?

Léo B




Enigime 11

La cuisine d'une wmaison fait 15 m?2, le salow fait
42 de la cuisive, la salle-de-bains fait 3/5 de la
cnisive, les 3 chambres font chacune 'aire du
salon moins celle de la cuisine plus celle de la
salle-de-bains. Le jardiv duand a i fait 1/2 de
['aire de la maisown. Calculer l'aire totale de la
propriéteé.

Clément

Bellatrix Lestrange
(persownage de Harry Potter)

Enigme 12 : Premiere partie

Vous étes a Poudlard, la grande école de magie tres
apprécier des moldus faws,

Vous venez alors a votre cours de potion et votre
professeur, madame Ricardi vous demande de réaliser
la potion suivante :

2.0¢l de bave de crapand
12 eux d'araignées

54 racives de mandragores
12 d'ean

et une louche de wmagidue

mais pour compliduer les choses madame Ricardi vous
dit due la potion est pour 5 persounes et elle veut la
potion pour 2 personnes et en plus vous avez oublié
votre caleulatrice, vous devez dowe |a faire sans.

Wélissa




Enigme 13 : Denxiéme partie

Une fois le caleul fait, place a la recherche des ngrédients. Vous devez trouver : 20¢l de bave de crapand davs nie
fiole, la bave de crapand est verte, 12 yenx d'araiguées dans une boite ronde et avec un soleil dessus, 121 d'ean dans

le sean en bois, et uve louche on ve i voit due le manche. (Vous w'avez pas a chercher les racines car elles sowt chez
monsienr Bonfarnousario)

Wélissa




Enigme 14 : Derniére partie
Tl est temps de préparer la potion. Pour cela vous
aunrez besoin d'uve feuille blanche.

Vous prevez Votre crayon a papler pour tracer la
figure suivante : Tout d'abord vous devez +racer un
demi-cercle de diametre WG = 5 cm puis placer un
point A sur le demi-cercle a 2,5 cm de W,

Ensuite tracer le triangle MGL rectavgle en (g et +el
due M, A et T solent alignés.

Et pour préparer cette potiow il faut mettre les
ingrédients davs le chaundrown, et tourver la cuillere en
bois en faisant les monvements suivants : demi-cercle
deMa@ puisGal,puisT awm

et Vous recommencer Jusqu'a

obtenir un mélange homogéne.

Bravo vous étes maintenant

pres a faire votre potion |

Vous avez olbtenn un A++, félicitation |

Wélissa

Evigime 15 : Quii suis-je 7

Je suis un vombre décimal.
Tous mes chiffres sout divisibles par 2.
et si on additionne mes chiffres,

on obtient 20.

Le chiffre des dizaines est la moitié

du chiffre des centiemes.

Le chiffre des dixiewmes est la différence
entre le chiffre des unités et le chiffre
des dizaines.

Si on divise le chiffre des unités par le
chiffre des centiemes oun obtient le chiffre
des dizaines.

Raphael L




Eniame 16 .
En 2 étapes ..

B N e\ A
e —————

Oui, oui, voila. €<oufez ¢a : 5 neuf ‘ _J St le boifeux du vilage
chévres ont <hacune frols pefifs qui ont ==/ fransporie le l2if sur une jambe
besoin de lait 5i le lait ost reparti dans ) ¢t en renverse ke Tiers.

douze <ruchons dun lifre TM e

vOUS ALLEZ LA

Snet mpoand POSER, OU PAS 7

niveau |. Je vous previens !

e TR G : RS v —— Voild [ €1 je vous conselle de ne pas
~ Sile mg;‘f:mze ab'rrou .f;:s‘ j.r. veulenf <;.ial:un &xd [’_J «;Jell-e @h:nf ife Jer :fe&f r{,?m,,-,f« 42 », comme mJ
pour <enf v 2 moifie des <hevres renar p Oire <naque pelile <es gons qui se aolent maling

vole un <ruchion 3 chaque Voyage ef quUon ne remplace <hevre au septieme jour ?
ke <ruchon volk quun jour sur deux.




\\\\\\ et la suite.
Arwmel

S ! MAIS TOI TU PEUX NOUS AIDER !

= Hi | C'EST MGMNON,

£5 PETITES CHEVRES | CEST VELU DU &L !
JT LEUR FAIRE JE NE SAS PAS PAR
E OU COMMENCER |

MAIS CEST LA MEME CHOSE ! EN PLUS
FAUT PAS COMPTER DES CHEVRES,
FAUT COMPTER DU LAIT, T
AH NON ! MO MON TRUC CEST LE
CALCUL DES AECES DOR, NUANCE !

CEST ENCORE FIRE !

_JE NE SAI5 PAS COWTER LES
CHEVRES €T JEN Al RIEN A CARRER !




Enigime 17 |

Mon pere et mon frére vont acheter une Volture a Dijon.

Tls partent de Beanpuy et parcourent 733 km en prenant 'autoroute .

en movewve la voiture consomme 74D litres pour parcourir une distavce de 100
kilometres

le prix de l'essence est 1,155€ pour 1 |,

I'antoroute coiite 5,70 €

Combien de km font- ils pour aller- retour 7
Combien d'essence utilisent- +- ils pour l'aller- retounr 7
Combien vont- ils payer aun total ?

Enigime 1% .

La famille Azertywap part en vacance o Hovoluln pour 4 wois. Leur aviow décolle 2
10M5. Tls doivent arriver a l'aéroport 50 min avant le décollage et ils habitewt a 50
wmin de | aéroport,

La durée du vol Paris-Honoluln est de 1ah272.,

A quelle heure doiveut-ils partir de chez eux et a quelle heure, neure locale atterriront-
ils a Honoluln sachant qu'il y a 12 de décalage horaire (en moins a Hovolulu par
rapport a Paris) 7

Matlys P



Evigme 194 Qui suis-je ?

Je suis um nowmbre entier a trois
chiffres.

Mon chiffre des unités est le
produit de trois par trois.

Won chiffre des centaines est la
différence entre huit-cent-nenf
et huit-cent-six.

Won chiffre des dizaines est énal
a won chiffre des unités 6t€ de 4.

Enigime 20 .

A la boulangerie, les croissants
sowt vendus a 'uni+é.

J'al payé 2,55 £ pour acheter 3
crolssants.

Combien devrais-je paver si j'en
achéte Q 7 B+ si)en achete 11 7

Maya

Enigime 21 .

Trouve le cube
manduavt et rajonte le
sur cette figure.

Lyloo




Enigime 22,1 Qui suis-je 7
Watériel : craqon, réale, éduerre, compas et rapportenr

Ev bas de feuille, tracer uv segment [JL] horizontal tel que JT = 4,5 cim.
Tracer un triangle JIH rectangle et isocele en T,
Placer un point K tel dque K appartient a [JT)

mails K wappartient pas a [J1] et TK = 3,5¢m,

Tracer [IM] +el que KIM =40° e+ TM=2.5 cin.

Tracer (ML] +el que IML =133° et KL = 2,5 cm. Relier le point ¥ an point L. .
Placer un poivt (G tel due G appartient o [JH] et TG =1, em et le point G doit étre plus proche du
point J due du point K

Tracer wi triangle GHD rectangle et isocéle en H.
Placer un point F tel dque F appartient a [(GP] et TG = 2em. - Tracer une droite (DE) tel due
(DE)//(H3J) et tel que les points D, € et F forment un triangle rectangle ew E.
Placer un point B’ tel que B’ appartient a (ED), B’ wappartient pas a [ED] et DB’ = 2,2 e,

Placer un point B tel que B appartient a (HD), B wappartient pas a [HD] et BD = B'D.

Placer un poivt C tel que CB = CB' = BD = B'D wmais C # D.

Tracer [B'C) et [BL).

Placer un point A tel dque A appartient a [B'C), tracer [CA] tel que CA = 2,2 em et A £ B'. Relier les
points A et 2.

Placer un point A’ tel que A appartient a [BC), tracer [A'C] tel que A'C = 2,2 om et A'#£B. Relier les
points A’ et B,

Antolve




Enigwme 2.3 Enigime 2.4 : Qui suis-je 7

J'ail uwne base, D arétes et
5 faces.

Je suis un solide ayant (a
forme d'vun monnment o
Paris mais vous pouvez
AUSSI e trounver davs le
désert,

Warine
Romane

Enigime 2.5:
Plerre veut acheter une cave a péche. Pans sow porte-monvaie il a 12,20 €. La
cane a péche coiite 20,04 £, Pierre regolt chadue semaine 3 £.

Al Combien mangue-t-il a Pierre pour acheter sa canve a péche ¢

B/ Dans combien de semaines Pierre pourra-t-il acheter sa canne a péche ?
Poser le caleul

C/ Combien d'argent restera-t-il a Pierre apres avoir acheté la cawe a péche
s'il lachéte tout de suite aprés le vombre de semaives calculé a la question B 7

Plerre



Enigme 2.6

]
Eva et Paul vout a la piscive avec taigime 2.7 ; e l\* :
2 amis. s s e .
Tls payent .50 euros pour les 4 +— 1 Llﬁlm—-i
entrées. T

A

1) Quel est le prix d'une entrée 7

I
|
|
|
|
‘,
1

B e

2) Combien payerout ils s'ils vont

£

2 la piscive tous les gquatre =
pendant 5 jours.

Samuel i \ A

Un agricultenr vent planter des arbres fruitiers sur sow terrain (ci-dessus).
1) Calenler 'aire du terrain (en wm2) en valeur exacte, puis en valeur approchée an lel@W\@
2.) En sachant au'il va planter par +rimestre :
100 W2 de pommiers
120 w2 de cerisiers
160 W2 de poiriers
170 w2 de péchers,
Quelle surface du terraiv les arbres fruitiers vout-ils occuper 7
3] Si chadue trimestre il plante la méwme surface d'arbres fruitiers,
en combien de temps va-t-il remplir son terrain 7
Jules




Enigme 2.5 .

Un animal a honteusement volé la fabulense tarte aux myrtilles
gue la mére WMichel avait laissé refroidir sur le bord de la fenétre |
Déconvre son Visage en suivant ces instructions .

1) AU cragown a papier .

Trace le rectangle ABCD tel que BC =5 cm et AC = D cm avee [BL] horizontal
et en bas de la feuille.

Place F sur [AB] +el aque BCF = 20°.

Place G sur [CD] +el que CBG = 20°.

Nowwme E le point d'intersection de (AC) et (BD) ; H le point d'intersection de (FC) et (BD) e+ I le
point d'intersection de (AC) et (BG).

Trace le dewi-cercle de diametre [BC] a l'extérienr du rectavgyle.

Place les points J sur [AC] et K sur [ED] tels due JEK soit un triavgle isocele en € et €F = 2 cm.

2.) Au feutre woir
Repasse la ligue brisée BATKDC, le dewmi-cercle et l'intérieur des triangles FEH et GEL.

Laisse sécher et gomme les traits tracés an cravqon a papier.

Lois




Evigme 29 ;. Qui suis-je 7

Je suis um nombre décimal dqui contient 4 chiffres.

Won chiffre des dizaines est 4.

Won chiffre des dixiemes correspond a la place qu'il occupe dans ce
wombre en lisant de aaunche a droite.

Won chiffre des centiemes est le méme dque celni des dizaives.

WMon chiffre des unités est la somme du chiffre des centiemes et de
celui des dixiemes.

Paul

Enigime 30 .

WMathilde , Margaunx e+ Louise vont faire les magasins, elles en ont
chacune pour un wmovtant différent .

Mathilde a dépensé 26 enros, Maraanx 34 euros et Lonise 31 enros,
Quont-elles acheté 7

Voici le prix des articles,

un Tee-shirt coiite 7 enros

un pantalon codte 15 euros

une paire de chanssettes coitte 2. enros

Eva




Evigime 21 : Qui suis-je ?

Je suis un nombre décimal.

Mow chiffre des dizaines est g.

WMow chiffre des dixiemes est 2 x 5 — 6,
Won chiffre des centaives est &/2..
Mon chiffre des williemes est ¢/ 2.

Wow chiffre des unités est 22/,

WMon chiffre des centiémes est:
5x2+(4+3)-4a.

Evigime 32 : Qui suis-je 7

Je suis un guadrilatére particulier
pourtant je wal pas d'angle droit.

Candice

Eniame 33 .
Uwe colovie de @D ewfants doit arriver a Narbowne.
Tl faut prévoir 250 g de fruits par jour pour chadue enfant.
La colonie dure 7 jours et les enfants mangent un fruit par jour
Le lundi, des pommes gui cotttent 2 € le kilo.
Le wardi, des abricots qui coditent 1,50 £ le kilo.
Le mercredi, des bananes qui coiitent 5 £ le kilo.
Le jeudi, des figues qui cotitent 3 £ le kilo,
Le vendredi, des prumes gui coiitent 4 £ le kilo.
Le samedi, des fraises dqui cotttent @ £ le kilo.
Emmanuelle Le dimanche, des framboises gui coditent 4,50 £ le kilo.
Quel sera le cott total pour les fruits consommées davs la semaive par les GO ewfants 7




Evigme 24 .
Un club orgavise un goitter aprés un wmateh pour 42 ewfants.
Quelle formule le club doit-il prendre pour que ¢a lui coite le moivs

cher ?
Formule A (pour un enfant) Formule B (pour uv enfant)
1 bouteille d’ean 1 brigue de jus de pomme
1 chocolatine Pu paiv
1 orange 1 fromage individuel
Tuformations :

1 pack de G bouteilles d’eaun individuelle : 2 £

1 sachet de G chocolatines : 2,80 €

1 filet d'oranges comprevant @ oranges : 3,45 £

1 pack de @ brigues de jus de pommes : 2,25 £

1 baguette comprevant 4 worceanx de pain : 0,40 £

1 boite de camembert comprenant @ morceaux : 1,95 £.

Florian




Enigime 35 .

Luawdi )’ ai aaspillé la wmoitié de mon
argent, Mardi y'ai gaspillé le tiers
de ce gu’il wme restait et mercred,
il ne me reste due 30 £.

Combien avais-je le lundi ?

Adam

Enigme 36 :

La longuenr d'wie tige de métal
angmewnte de 4 mm a chadue fois
qu'on angmente la température de 10
degyrés.

Quel est théoriquement [allongement
de la tige (en cm) si on angmente la
température de 150 degrés 7

Adam

Enigime 37 .

Reproduire cette figure sur papier gquadrillé

Rajouter un museau et deux petits arcs de
cercles et colorier | B4 voila ton revard est
prét |




Evigme 26 ;. Qui suis-je 7
Je suis la constante d'Archimede

Won uwi - code est U+D3CO EWI?\W\? %OI?
Je suis grec et les égyptiens Qui suis-je
W' adoraient Je suis en 3D,

J'al 10 arétes,
G sommets et
¢ faces.

Les cercles w'adorent et je leur suis
utile a mon centiéme car je suis sans
limi+e

Je suis aunssi un animal qui aime +out

ce quii brille Niva D

Javis

Enigime 40 . Billet .Volley

4 amis sont dans une salle pour voir un watch de Volley-Ball. Ui gardien vérifie
les billets d'entrée et constate duil w'y ew a gue trois... Tl interroge les 4 amis
POUr SAVOIr dui n'a pas pavyé son entrée .

Ce n'est pas mol dit Samma,

C'estRobiv, dit Julie.

C'est Basile dit Robin,

Julie a tort dit Basile.

Le gardien est sur qu'un senl enfant ment. Qui a wmenti 7 Qui v'a pas payé son
billet d'entrée 7

Warius




Enigime 42 .
Enigime 41 . Quel est le
Tous les jours, Maxime part a dh du triple de
matin conrir et il rentre a11h. 204 7
. . Ll parcourt 40 km par jour. <on Hers 7
ik Pendant combien d'heures court Maxime sa Moltié 7
_— ev uv wols entier de 30 jours. son duart 7
B Combien de metres parcourt-il en une
IE seimaine 7 Wanon G
Maelyne
Enigime 43 .
Une marchande fait confectionner & douzaines de chewmises avec tissu a 3,60 € le
metre.

L'ouvriére met & jours et est payée a raison de 0D £ par jour.
Tl faut 3 métres de tissu par chemise.

Les fournitures diverses reviewewt a 4q,20 £ en tout.

Quel est le prix d’'une chemise 7

Quel est le prix total du tissu ?

Quel est le prix de AG chemises 7

Tia




Enigime 45 .

Eviame 44 Qui suis-je 7
Qui suis-je 7
Je suis un nowmbre pair =
Je suis un multiple constitué de trois chiffres ‘
de Q compris entre Wou nowmbre de dizaines
110 et 120. est le dounble de @.
Wou chiffre des unités est
Damiev le tiers du nombre de dizaines.
Clélia

Enigme 46 . WMot secret

1/ WMa premiere lettre est le double de 11

2/ la 2¢e et la 4e lettre est uu chiffre impair inférieur a 2

2/ La 3¢ et la Ge lettre est égale a 21 + 7

A La 5¢ lettre est égale a l'aire du rectanale de 7 cm de lonauenr et de 2. cm de largenr
5/ La TFe lettre correspond a la distance parcourue par Wanow soit 5 tours de lac de 1km
@/ La De lettre est la wmowvaie rendue par mon commergant en sachant que j'ai acheté un
ballon a 5€, une bonée a 2.3€ et un thermometre a 3£ et je lui ai donné un billet de 50€

Wavon D




Enigine 47 . Enigime 4%:
Juliette vent faire 10 gateanx et pour cela elle Quel est le nombre
a besoiv de 200 ¢ de farive. manduant ?
Plerre a @ kg de farive, il en donve la moitié o sa
scenr Hélene, puis Héléwe donne le tiers de sa
farine a Paul qui downe le guart de sa farive o
Juliet+te.
Juliette pourra-t-elle faire les 10 gateanx 7
Sivow, combien pourra-t-elle en faire 7 Armel
Emma
Eniame 49 .

Ow Veut ouvrir un coffre-fort dont le code est unm nombre a 3 chiffres.
Voici les tewtatives de duelqu’un gqui ve commatt pas le code :

1) 409 : aucun chiffre w'est correct (i biew, ni mal placé)

2) 364 : un seul chiffre est correct et ce chiffre est bien placé

3) a0 : un seul chiffre est correct wmais ce chiffre est wmal placé

4) 37 um seul chiffre est correct wmais ce chiffre est mal placé

5) 235 : un seul chiffre est correct wmais ce chiffre est wmal placé
Déterminer ce code sachant qu'il s'agit d'un carré d'uw entier 7

Lola




Eviame 50:

Un college doit acheter 470 carnets de
correspondance.

Les carnets sont vendus par lot de 25 et
cthague lot coitte @4 £.

Quel est le prix d'un carnet ¢

Combien de lots le college doit-il commander et
combien \ anra-t-il de carnets en trop ?

Antonine
? o
Enigime 1. Légaads -
Un agricultenr vent grillager sow champ 173 o e o
avec des rounleanx de grillage de 100 w ; 3
de lovg). By
Combien de grillage doit-il acheter 7 - 3>,
Combiew i restera-t-il de arillage 7 S
//.—
'H‘(A@O »l/)s o




Enigime 52..

Trouve la valeur de chadue alien
POUr due ces opérations solewt
justes.

Pour +aider, un des nombres est
déja décodé.

Léo P =2

L.

Enigine 53 .

Mario est embété. Il doit en un mivimum de temps dorer les deux faces de chadque
bacon : 3 pour Luigi, 3 pour Peach et 3 pour lui-méme.

Eu sachant due sa poéle peut senlement cowtenir 2 bacows a la fois et que pour dorer
chadue face de bacow il lui fant 1 minute, combien de temps, an minimuwm, ui fant-il
pour dorer chague face de tous les bacous.

Les interdictions :

Tl w'a pas le droit de couper les bacous.

Ilwa pas le droit de prevdre uve poéle plus grawde.

Lot A




Enigime 54 .

Je pars faire les soldes avec 50£.
Je choisi de w’acheter 1 tee-shirt
A 19,50£€, 1 pantalon a 32,60£. Le
magasin fait 40 “lo de remise.
Combiew d’araent wme restera +-il 7

WMaunde

Enigime 55 .

Quel nombre dovve
100 duand on le
multiplie par 5, puis
par 2, divise par 4
et multiplie par & 7

Paptiste

Enigime 56 :

Monsienr CLEMENT fait iustaller une piscine de dimensions Gmétres
X 2metres x 2métres. m de Longuenr, 2w de Largenr et 2m de
Haunteur.

Sachawt gue la hauteur d’'eaun davns |a piscine est de 1,50 metres et
gue le prix de l'ean davs sa commune est de 2,24 enros par m?3,
WMowsieur CLEMENT souhaiterait counaitre le prix de remplissage de
cette wouvelle piscine. Pouvez-vous ['aider 7

Ambre



Lucas B

Enigime 57 .

Pour faire un gatean an
chocolat pour @ personnes,
mamie utilise 3 cenfs, 2404 de
farive, 209 de beurre et 12009
de chocolat,

Combien faut-il prévoir de
thadue wgrédiewt pour faire le
méme gatean pour 4 personves
senlement 7

Evigme 5D .
Chadue lettre
représente un
nombre entier ou

une fraction.
Combien valent
les lettres
SUVaNtes | e

=
Louis

-

)}

Enigime 59 .
Combien pése un cube 7

Matys P




Enigme (1

Eviame @0 : ‘ :

V\/\ov; remier est Jeawn est en vacances. Pour se baigner, il

le +riple du va le luudi, jendi et dimanche a la piscive

A, - et le mercredi, le vendredi et samedi a la
) er.

pair. el

Sachant gue la distauce entre la piscine
et sa maison est 29,6 kilometres et la
distance entre la wmer et sa maison est
54,29 kilometres, quelle distance
parcourt-il chague semaive pour se
baiomer 7

Mon deuxiewme
est un cylindre
vertical waturel.
Won tont est uv Liliaw
Lot T fruit acide.

Enigme G2 .

Trouver le code secret a 3 chiffres a l'aide des indices suivants
123 ancun chiffre n'est correct (ni biew, ni mal placé)

@12 1w chiffre est correct et mal placé

450 : m chiffre est correct et wmal placé

15% : un chiffre est correct et wal placé

D34 : un chiffre est correct et bien placé et un chiffre est correct
et bien placé

Quel est le code 7 Soren




Enigime 63 .

Ev se rendant a un point d'ean, un
zebre croise @ girafes dui s'y
rendaient également. Chague airafe
portait sur son dos 3 singes.
Chadue singe portait 2 oiseaux dui
eux méme portait chacun 4 il | o=k 7
mouches. | e -
Combien d’ avimanx au total se |
retrouvent an point d'ean 7

Enigme 64 .

Enigme 65 : Enigme GG .
l_@s/élé\/@s de ¥ au colleae de lonise des QM{J{ lon's
Wichel vout au terraiv de foot pour particulieres :

faire wne course. 1+ 2 downe 9

Ew classe ils ont fabrigué 2 sabliers : 2+ 2+ 2 downe 19
un de 5 min et antre de 2 min. & dovne 19

Mr Saunzedde demande anx éléves de G+ G+ 4 dovne 7
courir 19 wmin,

Comment les enfants doivent utiliser Ava

les sabliers 7




Eviame @7 :

Enigme 6D .

Le pirate Barbe-Noire posséde 400
pieces d'or gu'il a réparties dans des
coffres. les coffres cowtienent chacuv
quatre boites qui renferment chacuve
cing sacs. Chague sac contient 15 pieces
d'or.

Combien de coffres barbe-Noire a-t-il
utilisé 7

Wathis O

Juliette

Enigime ¢4 .

A aueldues wminntes du décollage, une Wotesse de l'air constate des interférences.
Elle demande alors aux passaners : “Qui a sow ordinatenr allumé ?”

Quinze mains se levent.

“Qui a sow téléphove allumé 2”7 Treize mains se leveut,

“Qui a les deux allumés 77 Sept personnes se wmanifestent,

“Qui w'a i ordivatenr vi téléphone allumé 77 Neuf persouves répondent.

Combien v a t-il de passaners dans I'avion 7*

*Ow ne compte pas le persovnel navigant,

Erwav




Une chemise coite 200 €

Emi@m@ 2 .
Wa sceur:

Enigme 5

Le résultat est 37 car o
thadue ligne on ajoute a
la somme le résultat de
la ligne du dessus.

Les patrovws 1 et 2

20201999 =21 ans. Evigme G . Enigme 10 : Il y a six parcours possibles.
WMa mére: 24x 3=03ans. | 425%2 + 25x4 = A50. 0-2-4-7-9-5-1-%2-%-10-6-11-0
Won petit frere : a50+10 = 45 0-2-4-F-10-6-9-5-1-2-2-1-0
2020-2019=10m A1 =1 045 D-2-5-1-3-&-4-F-10-6-a-1-0
WMa gravd mere: 1045 £ -500€£=545£ | 0-2-5-1-4-F-2-2-10-0-9-11-0
63+211 =83 ans . 0-3-2-10-6-2-5-1-4-F-0-11-0
0-5-1-%2-%9-10--2-4-7F-9-11-0
Enigime 3 . Enigine 7 . Enigime 11 .
Uw eylindre Faire une pyramide o Aire dun salon 115 m2 x 4 + 3 = 20 W2,
base triangle (un Aire de |a salle-de-bains : 15 m2 = 5X 3 = q m?
tétraedre) Aire de chague chambre © 2.0 m2-15 m2+9 m2 =14 m?
Aire totale des chambres : 14 m2 X 2 = 42 m?
Aire totale de la maison :
Eniame 4 : Evniame D | 1‘5 vm?+20 Mm2+4q m2+42 m2 = 506 m?
- AAGD — 2530 = 1530 Aire du Jardin 1 6 m2 : 2 X1 = 43 m2
“ ;:f: ;7870 ZJV: ?‘%ﬁg{)aé 4§;: Aire total de la propriété : Do m2 + 42 m2 =129 m?
=745 = 385 50 — 44,60 = 5,40.

On me rend 5,40 £.




Enigime 12 .

Pour 5 persouves 2.0¢l de bave = pour 2 personnes
el de bave Pour 5 personnes 12 yeux = pour 2.
personnes 4 et 4/5 d'yeux Pour 5 personnes 59
racines = pour 2 persouves 23 3/5 de racines Pour 5
personnes 131 d'ean = pour 2. personnes 52 ¢l

Enigme 14 . Enigme 15

Enigine 13 .

3 G
M 29,64
A
Enigime 16 .
I Voir avec Armel |
Enigime 17 .

2 %732 km =1 406 km

1 466 =14,60 x 100 dovc

1D L x 14,66 = 105,259 L

1155 € x105,259% + 65,7 € x 2= 252,07 £

Enigme 19

b | 100 win = 1140 dovc 1015 — 140 = Ph35

ils doivent partir a 235 le matin,
1015 + 132 = 2dh47 et 20h47F — 12 =1Fh47
Tls arriveront a 1747




Enigme 19 . 359

Enigime 2.0 :
205£x2=055%
pour 4 crolssants.
205£+2=095¢
pour 1 croissant et

0,95 £ x11=10,45 £
pour 11 crolssants

Enigime 21 .

Le cube mangquant est ev
haut a gauche sur la
face de devant.

Enigime 2.2 .

Enigine 23 .

- ' 115

Enigime 25 .

Al Il manguera 17,74 € a Pierre car
29,99 -12,20 =17,79.

B/1774+ 2 =503,

Dowc Pierre pourra acheter sa cawve o
péche aun bout de @ semaives

C/ An bout de six sewmaines, Pierre aura
tounjours ses 12,20 euros d'économie et

anra aagwmé 19,00 £ d'argent de poche :

soit un total 12,20 19,00 = 20,20 £.
Pour acheter sa cawe a péche, |l
dépense 20,49 £,

Il ni reste done

30,20 - 29,99 = 0,21 £.

Enigme 2.6 .
1) @20 £ + 4 =1,70 £ thacun
2) 0,20 £ x5 =34 £ pour 5 Jours,

Enigine 24 .
Je sulis une pyramide a base carrée.

Emi@\m@ 27

1)

4 x2+((1*x1)*xm)+2=0+m/2 hm?
~ 4,6 hmz = gk DDO Mm?

2)

(100 +130 + 160 +170) x 4 =560 = 4 =
2 240 W2 en nue anvée

3)

A 000 = 42 x 2 240 +1920.

En 42 avs, les arbres fruitiers
occuperont presaque toute la surface et |l
restera 1 420 m2.

1920 =500 x 3 + 240.

v prevant 3 trimestres de plus, il
restera 240 w2 donc en 43 avs, il
remplira tout son terrain mais le dervier
trimestre, Il ve pourra pas wmettre tous
ces arbres fruitiers.



Enigme 2.9 .
Cest un chat |

N—]
vl
==

Enigime 30 .

Mathilde : 1 tee-shirt, 1
pantalow et 2 paires de
chaunssettes :

T+15+4 =20

Warganx . 2. pantalons et
2 paires de chaussettes :
20+ 4 =24

Louise : 2 tee-shirts, 4
pantalow et 1 paire de
chaunssettes :

14 +15+2 =21

Buigime 29 : 47,24

Enigime 21 : 494,093

Enigme 22 .
Je suis un lesange.

Enigime 33 .

¢D x 250 9 =15 00O ¢ =
15 kg de fruit par jour
15kyx(2+15+5+2+
4+ 0+ 45) =290 £ au
total

Enigme 24 .

Colit avec la formule A

Bouteilles d'ean : 42 + ¢ = 7 packs d'ean.
Tx2£=14%£

Chocolatines 1 42 + b = F paguets.

T x 2,90 £ =19,60 £

Oranges : 42 + ¢ = 7 filets d'oranges.

7 x3,05 £ =27,65 £

14 € +19,60 € + 27,65 £ = 1,25 £.

Colit avec la formule B
PBrigues de jus de pommes : 42 = @ = 7 packs de jus de
powmimes.
T x2,25£ =155 £
Paguettes 1 42 + 4 =105, Il faut dove 11 baguet-tes.
1M %0490 £ =4,40 £
Fromages : 42 + @ = 7 boites de camembert.
7 x1,95 £ =13,65 £
155 £+ 9,40 £ +13,65 £ = 24,20 £.

Le club doit prendre la formule B car elle colite moins
cher.




Enigme 35 .
Javais Ao £ le lundi .
Wardi :

la moitié de AD € : 45 £

Le tiers de 45 £ :

45 £+ 3 =15 £,
Mercredi, il me reste :
45 £-15£ =30 £.

Enigime 26

150 =15 % 10 dowe
4 wmm x 15 = 0 Wmm
=G o,

La Jri@@ mesurera G cym.

Une pyramide dowt la

base est un pentagone
(5 arétes)

Enigime 3% .

La prewmiere définition de T est dile
a Archiméde " Davs tout cercle, la
proportion de la circonférence aun
diameétre et la proportion de la
superficie aun carré du rayon sont
éaales a une méme constante '
Unicode de Tt : CODE UNIVERSEL
INTERNATIONAL U+03CO

La notation est due a Adrien
Rowmain, an XNTe siecle. Il a

choisi T car c’'est la premiére lettre
du mot grec « peripheria » dui
sigmifie circonférence.

Les égyptiens utilisaient beaucoup
les formules mathématigques pour
leurs constructions.

Pour les calenls de périmetres, aires
on Volumes, Tt est indispensable.

Bt T est réduit a 314

T = 23141 542 653 529 743
220 402 0643 293 274 ..

La pie est une voleuse... elle est
attirée par tout ce qui brille

Evniame 40 .

Tl fant commencer par chercher 'enfant gui
ment : Comme Julie et Robin sont en
désaccords, I'un des deux ment. Comme Julie et
Basile sont en désaccords, 'un des denx ment.
Finalement comme un seul enfant ment, la
seule possibilité est que Julie mewte. Ow ev
déduit que Robin dit vrai et que Basile n'a pas
payé sov billet.

Enigime 41:
2 x 30 jours = Ao h
ADkm x F =29 km=2% D00 wm

Enigime 42 .
Prix fotal pour une chemise :

10,90 £ =32 x 3,60 £
Prix total pour du tissu

10%06,90 £ =2 x12 10,90 €
Prix total pour Ak chemises :

1020 €=1020,50 £ +2 %60 £+A4,20 £




Enigime 43

Prix total pour une chemise :
1000 £ =2 x 3,60 £

Prix total pour du tissu
1026,90 £ =2 x12 10,20 £
Prix fotal pour A6 chemises :
1690 £ =

1036,90 £ + Dx6D £ + 49,20 £

Enigime 4% ¢ 27

a ganche, on met le ombre de la ligne
dn dessus qui se trouve a droite et o
droite, on ajoute les 2 nombres de la
ligne du dessus.

Evigime 50 .

Prix d'un carvet : @4 £ + 25 =250 £
470 =25 x1%+ 20,

le colleae devra acheter 14 lots et |l
\ aura 5 carnets en trop.

Enigme 44 117

Enigme 45 : 124

Enigime 46 . VACANCES

Enigime 47 .

Hélene : wmoitié de ¢ ko : 3 ko
Paul : tiers de 3 kg 11 ko,
Juliette : quart de 1ka : 1000 ¢ +
4 =250 9

Juliette ne pourra pas faire les
10 gateanx car il lui wmanduera 50
?’ow 1 gatean, elle a besoin de 20
9 de farine et & x 30 = 240.
Juliette pourra faire & gateanx.

Enigime 49.

Le code est72.4

(1) permet d'élimiver les chiffres 0, 4
et & et grace ala (3) on sait que 9
est dans le code.

(2.) permet de savoir due a est ewn
position des unités et d'éliminer les
thiffres 3 et @.

(4) permet alors d'affirmer que 7 est
dans le code en position des centaives ou
des dizaines et dque le troisieme chiffre
est solt 2 solt 5

Grace a laffirmation (5) et i 2 est
dans le code il v'est pas en premiére
position.

Tl y a dove 3 possibilités pour le code :
724, #59 et 574, Parmi ces vombres
m seul est le carré d'un entier il s'agit
de 720= 27 x 2.7

Evigme 51 .
D2Mm+Fem+5em+ +5Cm =
2F,F e

27,7 100 = 2 770 . Le périmetre
du champs est 2. 770 .

2 770 = 27 100 + 70.

Tl fant done 2.9 rouleanx de 100
metres et il lul restera 30 wmetres
de grillage.

Eviagme 52 .
;;_.'1’_ 2 o= B :i‘ =4
"o | - - w e h——
:'l-.”' — 1 .i = 3 ';%f'— E
-... — "-'I-: :" - ‘HI"E =
& =334 =7 [ =9




Enigime 53 .

Tl faut a4 mivutes a Wario pour
dorer chadue face des A bacons . il
prevd les bacons 1 et 2 et dore une
de lenr face (1 win), ensuite il
retourve le bacon 1 et remplace le
bacon 2 par le bacow 3, le bacow 1
est dove prét (2 win). Il récupere
le bacon 2 et retourne le bacon 3
(2 wmin). Bn 3 minutes, 3 bacons
sont préts, il fant répéter
opération 3 fois pour olotenir 9
bacons en a4 minutes. E+ bon
appétit |

Evigime 54 .

14,50 + 22,60 = 5210 €

AD “To de 5210 :

4D/100 X 5210 = 0,4 x 5210 =
20,94£

5210 - 20,94 = 21,70 €

50 - 21,70 = 19,204

Tl i restera 19,20£

Enigime 55 .
Cest5car5 x5 x2 +4 x3 =100

Enigine 56 .

Le volume d'un parallélépipéde
rectangle est . Longuenr x Laraenr x
Haouteur.

La hauteur a prendre en compte est (a
hauteur d’ean de la piscine, soit 4,50
metres.

Calenl dn volume d’ean dans la piscive
en m3

VA= x2X1.50 = 2#m3

Prix Am3 -> 2.24 Euros

Caleul prix en Buros pour 2Fm3

1= 2224

P1= 0.4 £

Le prix de remplissane de cette piscine
est de GD.4D€

Euiame 571 .

Pour 4 personnes, il faudra : 2 cenfs ;
160q de farives ; 2009 de beurre et
1200 de chocolat.

Enigime 55

i .' >

I A

':..‘ {j- Tﬁ: [1

Enigme 54 .

5 cubes =1 cube + 2 boules
o 4 cubes = 3 boules.

2 cbes +1 boule + un eylindre
= 4 bounles

ot 2 cubes +1 eylindre = 3 boules,
4 cylindres = 4000

on 1 eylivdre = 1009

2 cubes + 1009

=2 boules = 4 cubes

Si 2 cubes + 1009 = 4 cubes
1009 = 2 cubes

et done 1 cube = 509

Enigime @0 :
Citrown (six-trowc)




Enigime 1 .
Il parcourt 447, 2% kwm
thadue sewmaline.

Enigme GG .
C+ G+ 4 dowe 4%
on wultiplie le résultat par 3

Enigme 62 .
oeq

Enigime 63 .

205 animaux :

1 zébre + @ girafes + 19
(6x3) singes + 36 (2:19)
oiseanx + 144 (4x30)
mouches

Enigme 64 .

Un soleil : 10

Un friangle : 5

Un rectavgle : G
Povc 10+ 5+ = 21

Enigme 67 .

Enigime 65 .
Barbe-voire a utilisé 3 coffres :
2 x4 x5 x15 =400

Enigme 65 :

Les éleves doivent tourver 2
fois le sablier de 5 win e+ 2
fois le sablier de 2 wmin.

Enigine 49 .

20 passagers :

a sans rien, G avec téléphone, D avec ordivatenr et 7
les 2.
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